

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 2 МАРТА 1996 г. 18

ИНДЕКС 54022

(5642) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Рабочий человек

### Новости, События, Факты

#### Детям нужен мир

В Старопавловской средней школе состоялась общешкольная линейка, на которой школьники выразили протест против войны в Чечне и призвали всех, от кого зависит мир и покой, как взрослых, так и детей, прекратить это бессмысленное кровопролитие.

И. КУРИЛОВА.

#### О земельной реформе

За 4 года проведения земельной реформы в районе, гражданам предоставлено 3938 участков для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства на площади 404 га. А в 1995 году жители района получили 4431 участок на площади 280 га под огородничеством.

#### О семейном кодексе

Сегодня наши дети не бесправны перед родительским произволом. В новый «Семейный кодекс» введена статья 56, которая обеспечивает право ребенка на защиту. Прежде всего на защиту от злоупотреблений, допускаемых по отношению к детям отцом или матерью. По этой статье любой подросток, если ему исполнилось 14 лет, может подать иск в суд в отношении своих родителей.

Родители, вспоминайте «Семейный кодекс», когда захотите свое чадо «поучить ремешком».

#### Справка

В 1993 году в России 80 процентов граждан призывного возраста не пришли на призывные пункты. Весной 1995 года 28 тысяч сделали все возможное, чтобы избежать армейского строя. Из этого числа на 1327 человек были заведены уголовные дела. Осуждены 164 человека.

(Газета «Труд».)

#### Что платят контрактникам?

Как мы уже сообщали, из нашего района 29 мужчин несут военную службу в Чечне на контрактной основе.

А вот такие разъяснения дает «АИФ»: контрактник, прибывший в Чечню из другого округа и участвующий в боевых действиях, каждый месяц получает сумму эквивалентную 450 долларам. Если же он из местных, то за работу его составляет 100 долларов.

Г. ИВАНОВА.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ  
ДНИ В МАРТЕ: 3, 5, 10,  
14, 17, 23, 27.

В АО ОТ РТО «Кировское» В. И. Кугучков работает с 1980 года. Это первоклассный специалист, мастер-наладчик цеха машинно-тракторной станции по ремонту энергонасыщенных тракторов, единственный человек на разряде умельцев предприятия, кто производит ремонт коробки передач трактора К-700. Валентин Иванович имеет 40 лет стажа и все это время связан валютной с техникой. Есть чему у него поучиться молодому, было бы только желание.

До того, как вместе с семьей переехать в Новопавловск, а было это 16 лет назад, В. И. Кугучков жил и работал в Комсомольске. И там его помнят, как трудолюбивого человека с рабочей жилкой, добросовестного, исполнительного. До пенсии Валентину Ивановичу еще три года. На мой вопрос, готовится ли он на заслуженный отдых, В. И. Кугучков ответил, что пока есть силы, будет работать, да и как

ничего без дела сидеть можно: сейчас и на пенсии далеко не уедешь — жизнь трудная, все дорого. Поэтому свое дело упускать сейчас никому нельзя, считает он, время не то, что раньше, когда на зарплату можно было и одеться, и прокормить.

— Родному предприятию стало очень тяжело выживать, раньше работы хватало всем службам, а теперь вот вроде и техника есть, и оборудование разное имеется, а приобрести их не каждое хозяйство может — цены аховские: счет идет на десятки, а порой и сотни миллионов рублей. Вот и приходится начальству, специалистам, — продолжает Валентин Иванович,

— себе голову ломать, как выйти из положения при отсутствии денег у покупателя. Стали они заключать договора на бартерные сделки — другого выхода нет. Конечно, этот обмен не от хорошей жизни, но мы понимаем: нужна работа нужна зарплата.

Наша беседа с В. И. Кугучковым продолжалась недолго: Валентин Иванович выполнял срочный заказ одного из хозяйств по ремонту мощного К-700. Но из короткого разговора с ним я понял, что это один из тех рабочих людей в АО ОТ РТО «Кировское», на которых держится предприятие, несмотря на все трудности сегодняшней жизни.

Н. КИРЬЯНОВ.

На снимке: В. И. Кугучков.  
Фото: В. ПОКИДЬКО.



КАЛЕНДАРЬ

### Откуда взялось 29 февраля?

Почему раз в четыре года последний зимний месяц становится на день длиннее? Наверное этот вопрос, если и возникает, то не чаще, чем раз в четыре года.

Ответ на него достаточно прост: согласно гражданскому календарю, год, то есть промежуток времени, за который Земля совершает полный оборот вокруг Солнца, насчитывается ровно 365 дней, но на самом деле нашей планете требуется на это чуть больше времени — 365 дней с четвертью. Таким образом, за 4 года из этих «четвертушек» уже набегает целый дополнительный день. Причем если не предпринять, так сказать, необходимых мер предосторожности, то постепенно, за столетие эти набегавшие дни приведут к тому, что на календаре будет весна, а на дворе — середина лета, а то и осень. Причем в истории такие календарные несуразицы уже встречались.

Чтобы избежать подобных наусусов, один умный человек, живший при Юлии Цезаре, астроном Созигенес, когда разохождение между тем, что говорил календарь, и тем, что происходило в природе, стало просто вопиющим, предложил сначала добавить в 46 году до Рождества Христова 67 уже потерянных дней, а затем раз в четыре года прибавлять лишние сутки. В 45 году до нашей эры предложение было принято. Новый календарь получил название Юлианского. Фактически с тех пор человечество и начало пользоваться понятным «високосным год».

Однако и Юлианский календарь не был безупречным. Правда, ошибка состояла только 11 минут и 4 секунды. Очередная поправка была внесена

в 1582 году папой римским Григорием XIII, повелевшим выкинуть в октябре лишние 10 дней. В новом календаре — Григорианском — високосный год, приходящийся на грань веков, считался действительно таковым и получал лишний день, если он делился на 400. В результате всех усовершенствований погрешность календаря стала такой, что полные неучтенные сутки набегут лишь к 20000 году.

Что же касается непосредственно самого дня 29 февраля, получившего видимо, за свой не совсем устойчивый характер в английском языке наименование «прыгающего», то с ним связано достаточно много необычного. Так, в частности, где-то он считался как бы незаконным — купцы в этот день старались не вести никаких дел, а по всеобщему заключенным сделкам суды не принимали к рассмотрению иски.

Не раз возникал и вопрос, а почему столь необычный день не стал каким-нибудь праздником. Похоже, исправить ситуацию решил некий Питер Моррис, предложивший отмечать 29 февраля Международным днем мелкой сошки, то есть тех, кто, по его словам, трудится не покладая рук, но в отличие от начальников и секретарей редко привлекает внимание. Вплоть до 1996 года начинание особого отклика не имело. Однако после того как его Международный день попал в календарь событий Чейла на 1996 год, на Морриса обрушился шквал звонков от желающих иметь такой праздник. Оценивал произведенный эффект, Моррис способен представить только одно: «Сам не представляю, что и заварил».

(«СП»).

### Отчетное собрание

## Свиноводы

### подвели итоги

Состоялось отчетное собрание в СХП «Рассвет». Выступивший с докладом директор предприятия В. И. Лубенченко подробно рассказал о том, что удалось сделать в минувшем году и какие проблемы остались нерешенными.

Замечу сразу, что СХП «Рассвет» поработало с прибылью. Но это не значит, что не осталось нерешенных вопросов, они есть в каждом хозяйстве. Остается желать лучшего сохранности поголовья, от падежа потеряно 18,9 процента свиноматок к обороту стада, т. е. около 5 тысяч голов. В результате падежа, по самым скромным подсчетам, недополучено мяса в живом весе около 300 тонн. Отход животных повлиял на выходное поголовье, оно уменьшилось на 14 процентов.

Отрицательный фактор — недостаток в воспроизводстве стада. В прошлом году получили 11328 голов поросят, тогда как в предыдущем — 12014. Раньше поросят получали больше, хотя поголовье свиноматок практически осталось на одном уровне. Возникает вопрос: в чем дело, может поменялись кадры? Нет, кадры на месте, корма также не стали хуже. Видимо, потеряно чувство ответственности работающих людей. Надо заметить, что многое зависит и от свиноматок, занятых на группах свиноматок. И специалисты среднего звена должны с пониманием относиться к этой проблеме.

Не лучше дело обстоит и с производством мяса. Его выращено 783 тонны, меньше предыдущего года на 280 тонн. Почему это произошло? Да потому, что снизились привесы. Если раньше по всем группам среднесуточный привес составлял 300 граммов, то в прошедшем 280. Снизились и сдаточный вес одной головы, в результате чего потеряно не менее 50 тонн кондиционного мяса. Отдельно хочется сказать о механизации в свиноводстве. К чести руководителя и специалистов замечу, что они своевременно решают вопросы ремонта имеющейся техники, поддерживают ее в рабочем состоянии, в надлежащем порядке также животноводческое оборудо-

вание и кормовые Т...

прошли все тракторы. Коротко об экономической стороне дела и финансах. За отчетный год СХП «Рассвет» произвело валовой продукции в сопоставимых ценах 1983 года на сумму 1,7 млн. рублей, что ниже плана на 43 и ниже уровня 1994 года на 26 процентов. Выручка от реализации продукции и услуг составила 1652 млн. руб. Было реализовано свиноматки 406 тонн по средней цене 3 млн. 365 тысяч рублей за одну тонну, что позволило получить на каждой тонне 279 тысяч рублей прибыли. Всего от реализации свиноматки получено 113,5 млн. рублей прибыли, рентабельность составила 9 процентов. Остается желать лучшего качества сданной продукции: второй категорией было продано 71 процент свиноматки, третьей — 8 и нестандартной 20 процентов. А всего от реализации животноводческой продукции получено 212 млн. рублей прибыли. Дотации и компенсации составили 2 млрд. 177 млн. рублей, т. е. на 32 процента больше полученной выручки. Из общей суммы государственной поддержки 1 млрд. 600 млн. рублей — это компенсации стоимости покупных кормов. И получилось, что с учетом полученных дотаций рентабельность отрасли увеличилась до 150 процентов.

По состоянию на 1 января 1996 года на расчетном счету СХП «Рассвет» денежных средств нет. Централизованный краткосрочный кредит и проценты за его использование в сумме 167,4 млн. рублей не погашены. Дебиторская задолженность на конец отчетного года сложилась в сумме 343 млн. рублей. Кредиторская задолженность составила 2 млрд. 552 млн. рублей. Есть неплатежи: в Пенсионный фонд, медицинского и социального страхования, за электроэнергию, всего на 623 млн. рублей. Естественно, трудное финансовое положение хозяйства повлияло не лучшим образом на жилищный уровень его работников.

Л. ЖИВОТОВА,

зам начальника управления  
сельского хозяйства по эконо-



Каждое время имеет свое «ключевое» слово, воплощающее суть его происшествий. Каким оно было в недалеком прошлом? Думаю, знают все. Да, «борьба». И мы боролись за первенство в соцсоревнованиях, с уравниловкой, за равноправие женщин, с трудными подростками.

Пришли иные времена, перевернулись понятия, белое стало черным, плюс стал минусом, и многое в жизни стало непонятным. В этом мире живут наши дети, наше будущее, наша опора и надежда. Они — непосредственные участники драмы нашей жизни. И разве удивительно, что общество захлебывается от преступности вообще, а вал преступности среди подростков выкатил на улицы грозно и неумолимо: кражи в магазинах, кровавый разбой, а на улице среди белого дня раздают, и шивороты идут на панель... А восьмиклассники уже «матерые» бандиты.

У каждого из нас свои проблемы. И у обычных людей, которых замордовал «процесс обновления страны», и у подростков, понявших, что всем «не до них», и у милиции, которой приходится отвечать за ошибки всех: политиков и вондей, борцов за демократию и против нее, учителей и родителей.

Так кто же должен заниматься детьми? Когда то худобно воспитывали пионерская организация, комсомол, ДОСААФ. Сейчас нет никаких детских и подростковых организаций, которые бы уделали внимание их проблемам. Родители, в большинстве своем, заняты добыванием «хлеба насущного». Школа основной своей задачей считает обучение, а потом уже воспитание. Может, общественность?

Проблемы, проблемы. И с каждым днем их становится все больше. Где же выход?

А начинать, видимо, надо все с начала. И только в кропотливой работе, в понимании и внимании к ребенку, сочувствии его малой и большой беде, кроется секрет воспитания достойного, нравственно богатого человека.

Но что же сегодня мы даем своим детям? Неуютные дома, в которых нередко пьяные, падшие родители. Школы, не всегда умеющие подать руку помощи оступившемуся подростку. И мы кричим: «Хулиганы растут, тунеядцы! Преступники растут». И создаем комитеты, чрезвычайные и особые, по борьбе с этой самой детской преступностью.

## Что даем детям своим?

В отделе внутренних дел районной администрации существует подразделение по профилактике правонарушений несовершеннолетних, зарегистрированное за прошлый год 49 преступлений, совершенных несовершеннолетними гражданами района. А в последнее время возросло количество преступлений против личности, повысилась криминальная активность подростков в возрасте до 14 лет. И все это, конечно, наводит на серьезные размышления.

Да, сегодня назрела необходимость «заполнения временного, и что гораздо важнее, нравственного вакуума» детей и подростков. Но как это сделать, какие применить для этого «формы и методы», а главное — кому это делать, вопрос остается открытым. Понятно, что в этом процессе должны участвовать семья, школа, общественность, государство, наконец. Но почему-то никто не начинает этим заниматься всерьез. Пока только одни разговоры.

Правда, в последнее время начали появляться первые ростки нового. В СШ № 2 г. Новопавловска возникло движение «Мы — будущее России». Деятельность отряда будет направлена, в основном, на оказание помощи престарелым и одиноким людям. А в городском Доме творчества существует отряд скаутов «Святой Павел». И думаю, это только начало, но пусть оно послужит приме

ром для тех, кто обеспокоен проблемами молодежи.

Более подробно хотелось бы поговорить о работе российского союза молодежи, созданного у нас 3-4 года назад. Его цель — создание условий для свободного и всестороннего развития человека. А программа включает в себя такие моменты, как содействие занятости молодых людей, предос-

с пониманием подходит к проблемам союза молодежи, оказывая посильную материальную и моральную поддержку представителю райкома.

Но работа с молодежью района проводится без особого энтузиазма и не потому, что Людмила Сергеевна плохой работник, она бы и рада оживить работу, придать ей искру вдохновения, но... на ее пути много проблем, да и нет материальной заинтересованности: ее зарплата чисто символическая — до ста тысяч рублей.

Да и что может сделать один человек? Раньше комсомол имел целый штат, за инструментами закреплялись первички. Теперь же Людмила Сергеевна одна на весь район. А члены союза молодежи заметной активности не проявляют. Ждут, когда их пригласят на очередное мероприятие.

Вот и получается: мы делаем вид, что работаем над проблемами молодежи, боремся с преступностью. А на самом деле, масса свободного времени самым негативным образом тратится на становлении личности подростка. В состоянии алкогольного опьянения и наркотического дурмана они совершают свои противоправные действия. А уж спиртного у нас везде хватает. В каждом магазине — на любой вкус, и продадут его, не зыря на возраст. На дискотеке и услугам малолеток алкогольный бар и одурманивающая музыка. Здесь курят, пьют, ерничают, случается, дерутся, и не только юноши, но и девушки.

А кто-нибудь взялся проводить дискотеки разумно, с пользой для дела и познавательной целью? Я, например, такого не наблюдала.

На страницах нашей газеты начал разговор на тему возрождения детских школьных и молодежных организаций, и как говорят сами дети, в них должна быть «дружно и весело».

Это доброе начало. Какие бы политические и социальные бури ни бушевали, нравственные ценности и понятия остаются неизбывными.

Н. СТЕПИНА.

## Вы нам писали

В редакцию газеты прислала письмо жительница с. Орловки В. Н. Безбородова. Суть ее обращения состоит в том, что она, являясь членом АКХ «Орловское», 11 ноября 1993 года подала заявление о своем выходе из ассоциации с выделением имущественного и земельного пая.

И тут начались, пишет Валентина Николаевна, ее мятарства. Сперва заявление было возвращено с отсылкой на подписание главного агронома И. И. Нестеренко утверждающего, что АКХ «Орловское» является семеноводческим хозяйством, и поэтому земля неделима. Затем она обращается непосредственно к председателю АКХ О. М. Мелешко, и юристам за консультацией, пишет жалобу в прокуратуру — все бесполезно. И только после вмешательства депутата краевой Госдумы М. Ф. Старожикунова дело сдвинулось с мертвой точки — в марте 1995 года В. Н. Безбородовой вручили постановление о выделении ей земельного пая. «Но это только половина дела, — сообщает далее Валентина Николаевна, — Скоро пройдет уже год, но никак не могу добиться получения имущественного пая».

И снова В. Н. Безбородова обращается в различные инстанции, но пока безрезультатно, и только потому, утверждает автор письма, что председатель АКХ «Орловское» О. М. Мелешко отказывается под разными предлогами выделить ей имущественный пай. Отчаявшись женщина уже никому не верит и в письме в редакцию убедительно просит подмазать: где и как можно добиться справедливости?

Редакция воспользовалась официальным ответом О. М. Мелешко, направленным им в адрес управления сельского хозяйства. Приводим его дословно.

«Рассмотрев жалобу В. Н. Безбородовой, сообщая, что земельная доля в размере 5,89 гектара была выдана ей осенью 1994 года. Имущественный пай по состоянию на 1 января 1992 года составлял 9129 рублей. На данный момент с учетом коэффициента имущественный пай В. Н. Безбородовой составляет 1 млн. 687 тыс. 952 рубля. Согласно изменениям в Уставе АКХ «Орловское» от 26 февраля 1994 года, имущественный пай в связи с экономическими трудностями в переходный период выделяется в натуральном или денежном выражении в течение 5 лет с момента подачи заявления (протокол № 1 общего собрания представителей крестьянских хозяйств от 26 февраля 1994 г.). В настоящий момент АКХ «Орловское» не имеет возможности выдать имущественный пай В. Н. Безбородовой в связи с тяжелым финансовым положением хозяйства».

ОТ РЕДАКЦИИ. Уважаемая Валентина Николаевна! Мы бы и рады помочь, пошлам ваше состояние, когда приходится сталкиваться с трудностями, чтобы получить свое законное. Возможно, ответ председателя АКХ «Орловское» О. М. Мелешко Вас не устроит. Единственное, что мы можем Вам посоветовать, так это обратиться с вопросом о выделении имущественного пая непосредственно к общему собранию членов АКХ.

рвом, шн глубокими ямами. И сторож не должен сидеть на вышке, а должен ездить по участкам и проверять, на своем ли участке человек собирает урожай. Неужели и по этому поводу надо обращаться в администрацию за защитой?

КОЛЕСНИКОВА,  
по поручению многих пенсионеров.

Чуткие руки, горячее сердце и высокий профессионализм — вот качества фельдшера дневного отделения территориального центра социального обслуживания населения Лидии Георгиевны Вариводы.

Четыре последних года она, медработник, внимательна и чутка как к одиноким пенсионерам, так и к участникам ВОВ, инвалидам. Лечит их добрым словом и умением.

На снимке: Лидия Георгиевна Варивода.

Фото В. ПОКИДЬКО.

## Спрашивали — отвечаем

### Чти трудовой кодекс

Имеет ли право администрация не отпустить работника в отпуск за свой счет, руководствуясь только производственной необходимостью?

Обратимся к статье 76 КЗоТ РФ, в которой говорится, что по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его заявлению и с разрешения руководителя предприятия (учреждения, организации либо производственной единицы) может быть предоставлен кратковременный отпуск без сохранения заработной платы, который оформляется приказом (распоряжением).

Часто полагают, что работник вправе требовать такой отпуск, скажем, по случаю свадьбы, похорон близких родственников и т. п. Это не так. Отказ возможен и при этих обстоятельствах. Конечно, ничем не мотивированное упрямство администрации не украшает, потому что она обязана заботиться о работнике всесторонне, что вытекает из общепринятых норм профессиональной этики руководителей. Но если разрешение получено, то оно оформляется документально. Отсюда — вывод: заявление работника об отпуске с указанием причин, притом уважительных, должно быть письменным, даже если оно адресовано, допустим, не директору, а начальнику цеха, службы, отдела.

Теперь о количестве дней отпуска без оплаты. В законе го-

◆ ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

### Не нужен ров вокруг дач

В газете «Голос времени» прочитали мы статью председателя общества «Садовод» Т. Литвиновой о том, как опять собираются перекрыть все подходы нам, дачникам, к своим участкам, выкопав улюбленный ров. Мы, старые, одинокие, больные люди, без транспорта не можем ходить в такой далекий объезд через шлагбаум.

В прошлом году нас заставляли идти в обход, в этом году опять собираются

ворится, что он должен быть кратковременным. Однако временные рамки продолжительности такого отпуска точно не установлены. Это не случайно, как не случайно и то, что никакого, даже примерного перечня уважительных причин или «семейных обстоятельств», по которым требуется отпуск, в законе нет. Дело в том, что при многообразии нашей жизни вне производства подобного рода причины и обстоятельства установить просто невозможно. А ведь продолжительность отпуска напрямую зависит именно от них.

Иное дело — позиция администрации при решении этого вопроса. Думается, что если в предоставлении этого отпуска администрации работнику отказывает, то в своем решении (оно должно быть письменным в виде резолюции на заявлении либо в виде отдельного документа) обязательно приводятся мотивы отказа.

Бесспорно и право работника обжаловать сей отказ в Комиссию по индивидуальным трудовым спорам (статья 201 КЗоТ РФ).

вырыть еще более глубокий ров. Когда вы, наши председатели обществ, будете помнить о нас, старых, одиноких больных людях? Мы пешком по одному ведерочку носим воду для полива и пешком носим урожай. У нас нет денег на нанимать транспорт. Так не лишайте нас возможности проходить к своим дачам там, где нам удобно и где путь короче. Ни в одном населенном пункте России дачи не окапываются ни глубоким



